

NOSOTROS

Año II - 3.ª serie ■ VALENCIA, JUEVES 5 DE ENERO DE 1939 ■ Número 174

INCELADAS

Los mutilados

HOY FUI A BUSCAR A UN
[AMIGO
INVALIDO DE LA GUERRA.
"SI QUIERES VERLO, AHI ESTA."
ME INDICARON UNA PUERTA
CON UN CARTEL, DONDE DICE
EN LETRA ESPAÑOLA: ESCUELA.
ABRI, Y AL VER TANTOS MOZOS
ACODADOS EN LAS MESAS,
INCLINADAS ANTE EL LIBRO
LAS INMOVILES CABEZAS,
EMOCIONADO, CERRE
SIN HACER RUIDO LA PUERTA...
¡CON QUE CONTENTO BAJE,
LLORANDO, LAS ESCALERAS!

M. ALONSO SOMERA

TODOS LOS CIRCULOS AMERICANOS SE CONGRATULAN DEL MENSAJE DE ROOSEVELT

La Prensa francesa asegura que, con motivo de este discurso, pueden darse por rotas las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Alemania

PARIS.—La Prensa comenta el discurso de Roosevelt, y pone de relieve que cada día es mayor la fosa que separa a los Estados Unidos y a Alemania, pudiendo considerarse, de hecho, rotas las relaciones diplomáticas.

El discurso de Daladier en Túnez y la Prensa obrera

PARIS.—Comentando el discurso de Daladier en Túnez, dice la Prensa obrera que es preciso cuaplear la decisión, porque los dictadores fascistas sólo ceden si se les habla poniendo los puntos sobre las íes. Daladier debió ser más explícito, sobre todo en la cuestión de la política de su Gobierno con respecto a España. Francia tiene que mostrarse decidida a denegar toda concesión territorial, como a no dejarse arrastrar hacia disposiciones jurídicas, que son preparatorias de las exigencias territoriales.

"Los acuerdos de 1935, denunciados por Italia, no se rectifican en provecho del denunciante. Los cálculos de Bonnet fracasarán si se da este sentido a las frases pronunciadas por Daladier en Túnez. Los sentimientos antifascistas demostrados por las poblaciones del Africa septentrional no permiten que se eluda el cumplimiento del deber actual de Francia."—A. I. M. A.

La importancia de la ofensiva de Cataluña

PARIS.—Marcel Armelle escribe en "Le Peuple" un artículo titulado: "España, elemento capital en el problema del Mediterráneo".

Dice que "en la actual situación ninguno de los problemas europeos, ni el viaje de Daladier, ni la próxima visita de Chamberlain a Roma, tienen importancia capital. Todo está sujeto al resultado de la ofensiva italo-franquista sobre Cataluña. En el caso de haberse producido una victoria rápida e indiscutible, se hubiera abierto el camino para la intensificación inmediata de las agresiones fascistas. Por fortuna, esto no ha ocurrido. La moral de lucha de los soldados republicanos es un gran contrapeso a la superioridad de los rebeldes en el material. Ciertamente, la lucha es dura y difícil para nuestros amigos. Pero las pequeñas ventajas que tienen obtenidas los italianos son irrisorias en relación con los medios empleados. La situación estratégica de los republicanos no se halla comprometida en ninguna parte. Franco y sus amos

Los periódicos dicen que los Estados Unidos se despiertan ante el peligro que los amenaza, y que la situación es muy tirante.

Madame Tabouis en "L'Oeuvre": "El mensaje de Roosevelt llega en un momento particularmente crítico para los dictadores. Puede tener una influencia decisiva en la orientación de su política. En Londres se cree que el mensaje puede modificar considerablemente el carácter de la declaración personal

Satisfacción por el discurso

WASHINGTON.—El mensaje de Roosevelt es acogido por todos los círculos con satisfacción, y se estima que el Presidente ha hablado, no como jefe de partido, sino como el jefe nacional.

Incluso los adversarios políticos del Presidente alaban el valor con que ha puesto en primer plano el conflicto entre los sistemas totalitarios y liberales, y conceden gran importancia al hecho de que Roosevelt haya apelado a las fuerzas religiosas para que éstas apoyen también la defensa de la libertad.

El hecho de que el principal punto del mensaje haya sido el relativo a la política exterior, es considerado como que Roosevelt está dispuesto a dejar al Congreso la dirección de los problemas interiores, reservándose la de los asuntos exteriores, considerados como la principal preocupación del Gobierno americano.—Fabra.

que Chamberlain haga al "duce". Todos los periódicos en general estiman que las repercusiones del discurso serán profundas, y tal vez inmediatas.—Fabra.

Roosevelt recomienda un crédito de 50.341.000 dólares

WASHINGTON.—Roosevelt ha recomendado al Congreso que vote un crédito suplementario de 50.341.000 dólares, de los cuales 36 millones para la Marina.

La recomendación presidencial subraya que los créditos tienden "a proseguir sin paralización o disminución" el programa de construcciones navales para el año 1939.—Fabra.

La intervención italiana en España y la actitud del Gobierno inglés en las próximas conversaciones de Roma

LONDRES.—Lord Cecil y 250 delegados de otras tantas circunscripciones presentarán el 7 de enero, en la Presidencia del Consejo, una resolución pidiendo al Gobierno que durante las conversaciones de Roma haga comprender claramente que las relaciones amistosas con el pueblo británico no podrán restablecerse mientras con-

tinúe la intervención italiana en España, y que el Gobierno se niegue a conceder la beligerancia al cabecilla rebelde español.

Pide, asimismo, que el Gobierno inglés proteja a todos los navíos británicos que realizan el comercio legal con España.

Chamberlain ha escrito a lord

Parece que en el terreno de la política exterior general la tendencia más acusada es de mirar hacia el lado ruso, donde la cuestión de las pesquerías puede agravarse en breve. En cuanto a la actitud del Japón en relación con la presión de los Estados Unidos e Inglaterra, sigue siendo una incógnita.—Fabra.

La antipatía a los periódicos fascistas

TUNEZ.—Un grupo de jóvenes franceses y tunecinos se manifestó ayer en las calles más céntricas de la ciudad y destruyó los cristales del periódico fascista que propugna la entrega de Túnez a Italia.—A. I. M. A.

Una información del corresponsal en Barcelona del "Telegraph"

LONDRES.—El corresponsal en Barcelona del "Daily Telegraph" comenta la batalla que se libra en los frentes de Cataluña, diciendo que en las cotas del Oeste de Castellidans las divisiones italianas luchan furiosamente por tomar a Borjas Blancas, cuya conquista fué anunciada por Roma hace diez días. Los italianos tienen que conquistar cada palmo de terreno a costa de miles de bajas, porque se trata de la batalla más dura y más violenta que se ha conocido en la guerra española. La resistencia de la infantería gubernamental, ante el terrible fuego italiano, es enorme. El periodista agrega que visitó al jefe español que dirige las operaciones y que está defendiendo desde Navidad Borjas Blancas, contra las divisiones italianas que tienen a su cabeza mandos que han adquirido experiencias de la gran guerra en las últimas campañas coloniales de Italia.—A. I. M. A.

Una Conferencia nacional para pedir sea levantado el embargo de armas a la España republicana

NUEVA YORK.—El día 9 de los corrientes se celebrará en Nueva

York una Conferencia nacional para pedir sea levantado el embargo de armas con destino a la España republicana.

La Conferencia está apoyada por la Sociedad de Americanos Amigos de China, cuyo vicepresidente, Laes, ha declarado que el pueblo chino se ha inspirado en el pue-

El embajador de los Estados Unidos se entrevistó con Mussolini

ROMA.—El embajador de los Estados Unidos en Italia, mister William Phillips, se entrevistó anoche, durante cuarenta minutos, con Mussolini. Se sabe que el embajador expresó la gran preocupación del presidente Roosevelt por la actual situación europea, especialmente sobre los informes que circulan en Washington, en relación a las nuevas y sensacionales actividades que el eje Roma-Berlin prepara para la próxima primavera.

Se cree también que el embajador yanqui planteó igualmente el problema relacionado con la nueva ley aprobada por el Gobierno

italiano, según la cual serán ciu-blo español en su lucha.—Fabra. dadanos italianos aquellas personas cuyos tatarabuelos hubiesen nacido en Italia. Semejante medida afectará notablemente a los Estados Unidos, cuya población comprende millares de ciudadanos americanos, nacidos en América, con antecesores italianos y a gran número de italianos que se han nacionalizado como súbditos yanquis.



MOVIMIENTO libertario

Avisos y convocatorias

F. I. J. L.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE URGENTE

Encarecemos nuevamente a todas las Federaciones Comarcales de la provincia de Valencia para que pasen a retirar documentos importantes y las actas del último Pleno Regional por esta secretaría general.

Esperamos que el sentido de responsabilidad será peculiar en vosotros, puesto que sois los genuinos representantes de la F. I. J. L.

COMITE COMARCAL DE MONCADA

Se advierte a todas las Agrupaciones de esta Comarca, la necesidad imperiosa que este Comité tiene de que sin pérdida de tiempo alguna, envíen un compañero debidamente avalado a esta Secretaría Comarcal, P. Sorolla, 26, Moncada, para informarle de un asunto de suma importancia.

BARRIADA DE RUZAFÁ

Asamblea general el día 6 del corriente, a las siete de la tarde, en Denia, 49.

SANIDAD E HIGIENE

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a estas Juventudes, a una asamblea general para el próximo domingo, día 8 de enero.

Por la importancia de los puntos a tratar esperamos la puntual asistencia.

La asamblea se celebrará en nuestro local social, calle del Mar, número 23, a las diez de la mañana.

BARRIADA MISERICORDIA

Se convoca a todos los jóvenes pertenecientes a estas Juventudes, a la asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana viernes, día 6, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, en la que se discutirán asuntos muy importantes.

Esperando acudiréis con puntualidad, os saluda fraternalmente. Por la barriada.

EL SECRETARIO

BARRIADA DEL MUSEO

Se convoca a todos los afiliados pertenecientes a estas Juventudes a la asamblea extraordinaria que se celebrará mañana, día 6, a las siete treinta de la tarde, en nuestro domicilio social, Serranos, 23, principal.

LA ADMINISTRATIVA

Instituto para obreros de Valencia

Se convoca a los aspirantes a ingreso para el lunes, día 9 del corriente, a las 9:30 de la mañana, en el local del Instituto, sito en la Gran Vía de Ramón y Cajal (final), para verificar la primera de las pruebas de selección.

S. I. A. ¡Ciudadano! ¡Antifascista!..

¿HAS ADQUIRIDO YA EL CALENDARIO DE GUERRA

España?

En él se condensan las jornadas triunfales de nuestro Ejército, los días de heroísmo de nuestra retaguardia, el ejemplo continuo de sacrificio de los obreros y los campesinos, el afán de independencia de nuestro pueblo.

Hojas mensuales a dos tintas. Placa a cinco colores. Apresúrate a pedirlos a

S. I. A. Paz, 29, 2.º-Delegación Nacional.- Valencia

BALKIS Café - Bar americano. - SALON DE TE

TODAS LAS TARDES. A LAS SEIS:

:- Grandes sesiones de estudio de artea servicio del pueblo :-

Desfile continuo de ARTE - CULTURA artistas espontáneos EDUCACION

Piazza Pertusa, 7 y Calle Ráfol, 3 - Teléfono 13.340

C.N.T.-F.A.I.-F.I.J.L. SE HA CONSTITUIDO EL COMITE REGIONAL DE ENLACE DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO

Dando cumplimiento a los acuerdos del Pleno Nacional del Movimiento Libertario, celebrado en Barcelona en octubre último, y de conformidad con las normas trazadas en el mismo, ha quedado en Levante el Comité Regional de Enlace del Movimiento Libertario. Lo componen los siguientes compañeros:

PABLO MONLLOR y JOSE REQUENA, por el Comité Regional de la C. N. T.

NARDO MERINO y JOSE MIRO, por el Comité Regional de la F. A. I.

ANTONIO ALORDA y GENESIS LOPEZ, por el Comité Regional de la F. I. J. L.

Al quedar constituido este Comité de Enlace, y en nombre de las tres organizaciones que forman el Movimiento Libertario, dirigen un saludo a todos los combatientes que, con derroche de heroísmo, luchan por la independencia de España, contra el fascismo interior e invasor. Encarece a todos los organismos de nuestro Movimiento el más exacto cumplimiento de los acuerdos del Pleno Nacional del Movimiento Libertario, ateniéndose en un todo a las normas y directrices trazados en él.

AYUDA A LA Prensa

Resulta por demás alentador, como signo del indudable aprecio de la labor periodística y como disposición en los compañeros a ayudarla, el hecho de recibirse en esta Redacción y Administración cartas plenas de generosidad y entusiasmo, favorables a la consolidación de nuestro diario. Esto pone en nosotros fortalecimiento y confianza; nos proporciona aliento en la dura brega diaria, ingrata y desahuciable, a ratos, pero servida por nosotros con toda voluntad. ¡Bien por los compañeros de los frentes! La obra es tanto de ellos como nuestra, y por la España de todos se hace y por la causa del pueblo trabajador y combatiente.

A la lista de los generosos donantes incorporamos hoy los nombres de Rafael García, comisario de la 66 División, y Tomás Mingot, que han donado cien pesetas cada uno para ayuda de NOSOTROS.

La Redacción y la Administración se muestran satisfechas de la solicitud con que se acude a fortalecer la vida de nuestro diario, y tienen la esperanza cierta de que esta corriente de simpatía se intensificará, en bien de la organización y la propaganda anarquista.

VIDA MUNICIPAL

RACIONAMIENTO DE JABON LIQUIDO DISTRITO DE RUZAFÁ

Se pone en conocimiento de los vecinos de este distrito que no hayan retirado el racionamiento de jabón líquido que el plazo para retirar dicho racionamiento terminará mañana viernes.

A partir de dicho día no tendrán derecho a reclamación de ninguna clase los que no lo hayan retirado.

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los abonados a las tiradas de aves acuáticas del Lago de la Albufera, que éstas se reanudarán el próximo domingo día 8 de los corrientes y sucesivos, hasta el final de la presente temporada.

PADRON DE HABITANTES

A los efectos prevenidos en la vigente ley municipal, durante el presente mes de Enero y horas de oficina, quedarán expuestas al público en el Negociado de Estadística, planta baja de las Casas Consistoriales, las hojas de la rectificación del Padrón de habitantes verificada en el mes de Diciembre último, pudiendo presentar las reclamaciones contra ella en el plazo indicado.

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T. celebrada el día 22 de Diciembre de 1938

Aprobada el acta de la reunión anterior, se da lectura al informe inicial que de su gestión remiten los compañeros Gallego, Crespo y Maldonado, miembros de este Comité Nacional, desplazados a Menorca, destacando la satisfacción con que han sido acogidos por la Regional de Baleares y la elevada moral de la población.

El secretario general da cuenta de la situación interior, y explica ampliamente las variantes favorables que en el exterior se observan y producen hacia nuestra lucha, así como de la difícil situación de la retaguardia facciosa, donde aumenta el mal estar y la división entre los traidores y los invasores.

Los compañeros Vázquez, Horacio, Valerio y Alfonso informan de las últimas reuniones del Comité Nacional de Enlace, lamentando el Comité Nacional no se haya llegado a un acuerdo sobre el problema planteado por la celebración de la conferencia de Banca.

La sección Defensa presenta su correspondiente informe de las gestiones realizadas y la situación excelente de los frentes, en los que se mantiene elevada moral y concepto de la responsabilidad, acordándose dar las oportunas orientaciones para fortalecer la unidad entre los combatientes y mantener la necesidad de no exagerar los tonos del partidismo en la gestión política de los diversos sectores, evitando roces y divergencias.

Se da lectura a la correspondencia e informes recibidos del Subcomité Nacional, acordándose hacer constar la satisfacción por el intenso y acertado trabajo que realiza.

Martínez informa de su gestión en el Comité Nacional de la Campaña de Invierno, y el compañero Rueda Ortiz da amplias explicaciones de cómo se intensifica la ayuda del exterior, a través de la gestión del Comité Nacional de Ayuda a España.

Se da lectura y aprueba el proyecto de nota, elaborado por el Secretariado del Frente Popular, para hacerla pública, a tenor de acuerdos recaídos en anterior reunión.

Se designa al compañero José Manen para sustituir al compañero Horacio M. Prieto en el Consejo Económico Confederado, en representación del Comité Nacional, para encargarse de éste de trabajo.

Se aprueba el estudio y clasificación que presenta el C. E. C. de cuantías profesionales corresponden a cada Federación de Industria, con arreglo al nuevo reajuste, acordándose editarlo para conocimiento de todos los afiliados.

Al propio tiempo se acuerda editar otro folleto explicativo del por qué se producen estas variaciones en la estructuración industrial, que tiene por fundamento agrupar a los obreros con arreglo a sus intereses económico-sociales.

Vistas las notas aparecidas en la Prensa, y para evitar torcidas interpretaciones, se acuerda hacer público que este año no fue ningún delegado de la C. N. T. a Rusia, puntualizando que ello no se debe a negativa de la misma, sino a que no fue invitada ni requerida para ello.

Examinados los acuerdos de la Federación Nacional de Banca, Ahorro, Seguros y Afiliados - C. N. T. - sobre la conferencia de Banca que tiene lugar, y de la cual ha sido excluido, el Comité Nacional los hace suyos, por su lógica y justicia.

Se designa a los compañeros Cardona y Amador para representar a este Comité Nacional en el Pleno Regional de Campesinos de Cataluña.

Que no falte en ningún hogar proletario el almanaque F. I. J. L. 1939.

¿Deseáis un almanaque para el próximo año? Ediciones F. I. J. L. os lo facilitará.

Cartelera de Espectáculos

SOHLVEL NOICJES

PRINCIPAL.—Compañía Soler Martí.—Todos los días, 6 tarde: "Los intereses creados". — 10 noche: "Fuenteovejuna".

APOLO.—Compañía Juanito Martínez.—A las 5:45 tarde: "Al toc del caragol" y "Cantalaguana". — A las 9:45 noche: "Cantalaguana" y "Casos y cosas".

RUZAFÁ.—Compañía de revistas Arturo Lledó. — Todos los días, 5:45 tarde y 9:45 noche: "Las de Villadiego".

ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros Leal. — Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "El millo blanco".

ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "El niño de oro".

CAPITOL.—Compañía de esquemas Mariano Ozores.—Todos los días, 6 tarde y 10 noche: "Telón blanco".

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4:30 tarde y 10 noche: "kockafi" de variedades.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche: "El derecho de los hijos".—Mañana, a las 6 tarde y 10 noche: "El derecho de los hijos" Grandioso éxito.

SECCION CINES

RIALTO.—"Oro en la calle"

OLYMPIA.—"La casta Susana"

TYRIS.—"Desbanque en Montecarlo"

GRAN VIA.—"Cinco cunitas"

METROPOL.—"Rebelde"

AVENIDA.—"La ciudad sin ley"

SUIZO.—"Angelina"

GRAN TEATRO.—"El hombre de las dos caras".

GOYA.—"Héroes del barrio".

PALACIO.—"Entre la espada y la pared"

POPULAR.—"El rey del Bataclán"

IDEAL.—"Del mismo barro".

MUNDIAL.—"Piernas de seda"

MUSEO.—"El cacique"

VALENCIA.—"Los claveles"

JERUSALEN.—"La pequeña coronela"

GINER.—"Oriente y Occidente"

LIRICO.—Sesión continua de 4 a 9 y de 9:30 a 12:30.—"Barcelona bajo las bombas, reportaje.—"Use la imaginación", variedad.—"Ball" viajes.—"Reina de corazonas" dibujos en colores.—Segunda semana de gran éxito de "Trucos de juventud", comedia musical, llena de alegría; música exquisita, mujeres hermosas y situaciones altamente cómicas.

SOROLLA.—"Doña Francisquita" y "Hombres en blanco", ambas en español.

DORE.—Tercera semana del grandioso éxito: "Combate Baer-Louis", revista.—"La era del bombín", cómica.—"El tranvía rústico", dibujo en color.—"El bailarín pirata", por Charles Collins y Steffi Duna.

FONTANA ROSA.—"El hijo de Cong" y "Suicidate con música".

SECCION DEPORTES

partido para mañana viernes, a las 3:30 tarde: Patilla y Lloco I (rojos) contra Coll, Mellat y Juliet (azules).

S. I. A. La Victoria

el sacrificio de nuestro pueblo, la grandeza de esta lucha histórica que nuestra patria mantiene frente a la rapacidad y el crimen de los invasores, se halla magníficamente recogida en el Calendario de Guerra

"ESPAÑA"

el cual muy pronto se pondrá a la venta. Apresúrese a hacer pedidos a

S. I. A. DELEGACION NACIONAL Calle de la Paz, 29, 2.º-VALENCIA

COMEDOR POPULAR N.º 1 Cubierto de Guerra, 5 ptas. - 2 PLATOS Luis de Sirval, n.º 5 - Teléfono 16.096

Los Estados Unidos hacia la revisión de la ley de Neutralidad

ROOSEVELT, EN LA LINEA RECTA, ACUSA NUEVAMENTE AL FASCISMO A LA FAZ DEL MUNDO

La amenaza japonesa contra el comercio inglés en China

LONDRES. — La señora Carlota Haldane, esposa del conocido hombre de ciencia inglés, hablando a un grupo de periodistas en el Instituto chino del reciente viaje de seis semanas que ha realizado por China, como delegada de la Concentración Universal por la paz, dijo que los japoneses habían puesto a los europeos y americanos en la imposibilidad de realizar el comercio en Manchuria y Corea, así como en Shanghai.

Gran cantidad de chinos le preguntaron por qué la Gran Bretaña no reaccionaba, y le han manifestado que si se dejaba hacer al Japón, terminaría el comercio inglés en China.

Sin pretender que la Gran Bretaña les ayude eficazmente, los chinos se preguntan por qué la Gran Bretaña y los Estados Unidos ayudan al Japón suministrándole materias primas, petróleo, etcétera. Si las potencias cesaran en estos suministros, la guerra terminaría. "China puede pagar, y absorbe todo lo que los demás países venden actualmente al Japón." Ha dicho la señora Haldane. "Los chinos no tienen bastante artillería pesada para su defensa; disponen de capital para comprar armas, y se les oponen toda clase de dificultades. Pero no renunciarán."

La señora Haldane dijo que en el Extremo Oriente no había encontrado ningún individuo pro japonés. Se ha entrevistado con hombres de negocios que antes opinaban que les era indiferente que el Japón o China controlaran el país, mientras ellos pudieran vender sus mercancías; estos mismos hombres comprenden ahora que dominando el Japón no podrán realizar sus negocios.—A. I.

WASHINGTON.—El señor Roosevelt ha pronunciado un discurso en la sesión del Congreso.

Defendió en términos enérgicos las "tres instituciones indispensables americanas: la democracia, el sentido de una religión y la buena fe internacional".

Se refirió y propuso que se revise la ley de Neutralidad, que en su forma actual puede favorecer a los agresores.

Por último, habló de los problemas de la política interior americana, propugnando por una cooperación del capital en el Gobierno, al objeto de acudir en ayuda de los parados y de la agricultura.

El señor Roosevelt, dijo:

"Las democracias, evidentemente, han de avanzar pacíficamente, pero el hecho de que declinemos toda intervención militar para impedir los actos de agresión no significa que tenemos que obrar como si la agresión no existiese. Fuera de la guerra hay métodos fuertes y eficaces, que lo son mucho más que las palabras, para que los Gobiernos agresores comprendan el sentimiento colectivo de nuestros pueblos. Lo menos que podemos hacer es abstenernos de cualquier acción que tienda a evitar que los agresores se refuercen.

Hemos aprendido que la ley de Neutralidad puede obrar con desigualdad e injusticia, ayudando incluso al agresor y negando esta ayuda a la víctima. El instinto de conservación ha de advertirnos que no debemos permitir la continuación de este estado de cosas."

Recuerda los acontecimientos que se han sucedido desde 1931, y dice:

"En estos ocho años muchos de nosotros se agarraban a la esperanza de que la honradez de la humanidad protegería a los que demostraban confianza en esta humanidad. Hoy somos más juiciosos y estamos más tristes."

Refiriéndose a la defensa, dice: "Tenemos que poseer fuerzas armadas y de defensa capaces para rechazar repentinamente ataques contra los puntos estratégicos y facilitar la victoria final. Hemos de tener organizaciones defensivas que hagan frente a todas las necesidades", y agregó que próximamente someterá al Congreso el mensaje de defensa.

ner organizaciones defensivas que hagan frente a todas las necesidades", y agregó que próximamente someterá al Congreso el mensaje de defensa.



Pasa a tratar de la política interior, y expone detalladamente lo realizado en este sentido, medidas para conservar los recursos nacionales, aliviar las miserias, resolver los conflictos del trabajo y alentar al estudio.

Dice que es preciso reorganizar la administración, mejorando la

ley de Seguridad social y establecer buenas relaciones entre el capital y el trabajo.

"Las dictaduras —agrega— imponen por la fuerza las relaciones entre los obreros y los patronos. Nosotros podemos hacerlo mejor buscando valientemente métodos que están de acuerdo con los principios americanos y con la Declaración de los Derechos del Hombre."

Refiriéndose a las relaciones entre el capital y el trabajo, y dirigiéndose a los que dicen que "la dictadura tiene una ventaja, porque evita los conflictos del trabajo", Roosevelt agrega:

"Tal vez en este aspecto las dictaduras tengan algunas ventajas, pero las dictaduras tienen un precio que el pueblo americano no pagará nunca, pues es la supresión de los valores espirituales, del sagrado derecho de decir lo que nos plazca, de la libertad de conciencia. Es la confiscación del capital. Es el miedo al campo de concentración. Es el miedo a hablar con la gente por temor al peligro, y es, sobre todo, ver a nuestros hijos educados no como seres humanos, sino como cosas esclavas de la máquina. Si para evitar esto mis ingresos han de ser tasados o mi herencia suprimida, lo aceptaré de buen grado, para que mis hijos y yo podamos respirar el aire libre en un país libre, y para que el mundo sea una cosa viva y no una cosa muerta."

En Inglaterra consideran este discurso como el más fuerte pronunciado contra el totalitarismo

LONDRES.—El discurso de Roosevelt, que ha sido retransmitido a Inglaterra, ha causado una impresión considerable.

En los círculos diplomáticos se preguntan si el discurso es el primer paso para la modificación de la ley de Neutralidad y se le concede una extraordinaria importancia.

Se hace observar que, con un tono más moderado y con frases medidas, el mensaje es una acusación contra los regímenes totalitarios, especialmente en su aspecto internacional, y en algunos círculos se declara que es una acusación todavía más fuerte que la del secretario del Interior.

Se considera que el discurso va más lejos que todos los pronunciados anteriormente por el Presidente para demostrar a la opinión americana la interdependencia de las naciones amantes de los ideales de libertad y de los valores morales.

Los periódicos londinenses de la tarde publican ya con grandes titulares las partes relativas a la protección de los valores diplomáticos, aunque el párrafo relativo a la ley de Neutralidad es al que más importancia conceden los diplomáticos.

Finalmente se estima que el discurso es una advertencia para las naciones que puedan ser agresoras para que no especulen indefinidamente sobre la neutralidad de la democracia americana, pues ello podría ser peligroso para esas naciones.—Fabra.

Por una política energética contra el Japón

WASHINGTON. — La designación de Hiranuma, representante de la tendencia fascista, para formar el nuevo Gobierno japonés, es considerada en los círculos diplomáticos como la continuación de la guerra en China y de nuevas conquistas territoriales, y estiman que las sanciones económicas contra el Japón serían hoy más eficaces que nunca. No sería extraño que se aplicase una política más energética, y que el embajador de los Estados Unidos en Tokio sea llamado a Washington para celebrar consultas.—Fabra.

¿Queréis adquirir el mejor almuerzo para el año 1939? Dirigid vuestros pedidos a Ediciones F. J. L., Avenida Blasco Ibáñez, número 4, Valencia.

Disposiciones de la "Gaceta"

BARCELONA.—La "Gaceta" inserta, entre otras disposiciones, una orden de la Presidencia del Consejo de ministros para que por los titulares de los distintos departamentos ministeriales se dicten las disposiciones oportunas para que por los habilitados y pagadores se ejecuten sin excusa alguna las normas declarando obligatorio el cheque cruzado.

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional"

BARCELONA. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" publica, entre otras, una circular disponiendo que el coronel de caballería don Adolfo Arana Vivancos cese en el mando de la Escuela Popular de Aplicación de Caballería de la zona central.

PARTE DE GUERRA EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las divisiones italianas, que en sus ataques de ayer en la zona de Castellidans tuvieron más de dos millares de bajas, han continuado hoy su presión, apoyadas por 60 tanques, el grueso de su artillería y la actuación constante e intensa de su aviación, consiguiendo avanzar ligeramente.

A la hora de redactar este parte la batalla prosigue con extraordinaria dureza.

Otros fortísimos ataques por el sector de Poble de Granadella, han sido totalmente rechazados, sufriendo el enemigo gran número de bajas.

En la zona de Cubells, las tropas españolas continúan resistiendo tenazmente los ataques de las fuerzas al servicio de la invasión.

La aviación republicana ha bombardeado y ametrallado con eficacia concentraciones, líneas y caravanas de camiones con fuerzas.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

Durante la jornada de hoy la aviación de los invasores agredió en dos ocasiones el casco urbano de Tarragona, causando víctimas entre la población civil.

También Barcelona ha sido objeto de dos bombardeos, realizados por los aparatos italianos procedentes de su base de Mallorca, que agredieron la zona portuaria y el casco urbano de la ciudad, produciendo daños en dos mercaderes ingleses.

Nuestros cazas abatieron en combate uno de los aviones que realizaron las dos agresiones sobre Tarragona. El aparato era un bimotor "Heinkel 111". Fueron capturados los tripulantes, de nacionalidad alemana.

AL PUBLICO EN GENERAL

Los precios que regirán, a partir del día 16 del corriente mes, serán los siguientes:

Número suelto, 0'35 pto.

Suscripción capital (un mes), 8 pesetas.

Suscripción provincias (trimestre), 26 pesetas.

ANDANZAS DE GUERRA

(VIENE DE LA PAGINA 4)

con trajes negros y fajas brillantes y cadenas —con dijes— de oro; las viejas gitanas con saya de seda; las jóvenes, maestras de la zambra, que usan en los bailes, con solemnidad de rito religioso, vestidos de colores y pedería y que visten en la calle según las últimas modas de París.

Se despidieron de Granada con una maldición en los labios temblorosos. Lo dejaron todo, todo lo abandonaron, y no precisamente porque tuvieron conciencia del significado de la lucha, sino más bien impulsados por un sentimiento instintivo de alejarse de la barbarie.

Hay entre los evadidos una gitana joven, escultural, de extraordinaria belleza; una artista de bailes que recorrió triunfalmente los escenarios de España y del extranjero, que fue contratada en Hollywood y que amarró con las bridas paralelas de su mirada a muchos potentados.

En la noche febril recogió cuatro vestidos y abandonó la casa suntuosa, donde un rico andaluz la regalaba con prodigiosas atenciones. Lo dejó todo —"vestidos" de "sea", mantones "bordados"— esta María de la O redimida y se pasó a nuestro campo.

Ahora vive en un pueblecillo y lleva, como las demás, entre sonrisas, el cántaro a la fuente de piedra, graciosamente apoyado en la cadera gentil.

Iban pasando en el éxodo, como obligada fórmula legendaria, por la casa de Maroto. Aún le visitan frecuentemente, llevando una pregunta en la boca; la misma que siempre formulan sus ojos de azabache:

—Oiga usted, señor Maroto: ¿Cuándo volveremos a Graná?

SAMUEL DEL PARDO

Purullena.

Los alemanes se apoderan de la riqueza de España

El diario francés "Depeche de Toulouse" publica un artículo de su corresponsal en Hendaya, que nos ilumina sobre el despojo que en España están llevando a cabo los alemanes.

He aquí algunos interesantes datos:

"Los germanos han hecho algo más que prestar ayuda militar a los rebeldes españoles. Han organizado los aeródromos de Victoria, Bilbao, Lasarte y San Sebastián. Han fortificado las costas del Cantábrico y de Marruecos.

Los alemanes han obtenido las siguientes ventajas económicas: Se han apoderado de las minas españolas, subordinando su producción a las necesidades de Alemania.

Todas las minas y factorías están dirigidas por técnicos alemanes, que no sólo oran en la vida económica del país, sino que, siempre que pueden, compran las Compañías. Así, las minas de Ollorga, de las más importantes de Vizcaya, están ya bajo el control de Krupp. Los hermanos Pash se han apoderado de las minas de Meazuri y San Narciso. Las minas de Berrobi son ya alemanas. Un grupo germano trata de adquirir las minas de Somorrostro. La "Risna", una semificticia organización germana, tiene controladas las minas de hierro y manganeso.

Todos los trabajos de construcción en el puerto de Pasaje han sido cedidos a la casa

alemana "Walten and Company"

Las líneas de navegación letonas hacen el servicio regular entre Bremen y Bilbao, entre Hamburgo y Bilbao.

Los invasores alemanes han paralizado todas las industrias españolas que podían hacer competencia a los productos germanos. Así, las fábricas de Beasain, que comenzaron a fabricar material de guerra, fueron obligadas a cesar en su producción. El País Vasco proporciona el setenta por ciento de papel necesario al consumo de España. Los alemanes, por medio de un sistema favorable de tarifas, han arruinado toda la industria española. El Banco de Vizcaya trató de establecer factorías para competir con la producción extranjera; pero la intervención alemana le obligó a abandonar sus proyectos.

La flota vasca, en su mayor parte, está en manos alemanas, que han cambiado los títulos: Ascarai-Fendat es ahora "Blanca"; Ayala-Mendai, "Ellen" y Manu se llama actualmente "Marlon".

Las exportaciones aumentan cada día; se llevan a Alemania el aceite, el trigo, el vino, la fruta...

Este es el patriotismo de los salvadores de España. Semejante infamia nunca se conoció en la Historia. Quieren ganar la guerra, para Alemania e Italia, contra los españoles. ¿Se perpetuó nunca tal crimen contra una nación, por sus mismos hijos?

El comercio de los armamentos y el comercio en general

El mundo busca la paz, o dice que busca la paz, y no halla otro medio de lograrlo que preparándose para la guerra. La humanidad, cuando está segura de que sus actos y la finalidad de sus actos carecen de un fundamento moral, pide a la inteligencia recursos dialécticos que la justifiquen, y ésta se los ofrece en una fórmula: "Si quieres la paz, prepárate para la guerra", que traducimos del latín. Ahora puede ya, satisfecha, consumir las mayores atrocidades, ejecutar los disparates mayores: a toda costa hay que sacar adelante los principios.

La paz que los Estados buscan no sabemos hasta qué punto coincide con la paz a que indudablemente aspiran los pueblos. El problema de su efectiva instauración no radica, ciertamente, en otra cosa. Los pueblos trabajan y crean en la paz y para la paz; los Estados trabajan por la paz, preparándose para la guerra.

La actividad comercial es la poderosa corriente que agita al mundo y señala el índice de su vitalidad práctica. La producción del trabajo nos va a demostrar, en su transaccional movimiento, lo que las sociedades humanas perduran en su desenvolvimiento histórico, en esta fase capitalista estatal. El Secretariado de la Sociedad de Naciones acaba de publicar su Anuario estadístico del comercio de armas y municiones.

Damos a continuación algunas cifras comparativas sobre el desarrollo del comercio de armas y municiones en relación con el comercio en general.

Ni que decir tiene que tales estadísticas no pueden tener un valor absoluto, ya que se basan en publicaciones oficiales, no comprendiendo, por lo tanto, el tráfico clandestino ni el contrabando.

Se trata del comercio internacional de armas y municiones, con expresión global de sus cifras. Es lástima que no haya una especificación, por nación y por clase de armamento.

He aquí el cuadro estadístico:

EXPORTACION DE ARMAS EN MILLONES DE DOLARES ORO

Año	Exportación en general	Armas
1929	33.024	71.2
1930	26.483	61.3
1931	18.909	40.5
1932	12.885	37.7
1933	11.713	40.7
1934	11.311	43.7
1935	11.544	43
1936	11.948	50.1
1937	14.713	61.8

Otra comparación interesante es la del índice, estableciéndose como base 1929-100, que pone de relieve la discordancia del desarrollo de ambos movimientos:

EXPORTACION DE ARMAS

1929-100

Año	Exportación en general	Armas
1930	80.2	86.1
1931	57.3	56.9
1932	39	52.9
1933	35.5	57.2
1934	34.3	61.4
1935	35	60.4
1936	36.1	70.4
1937	44.5	86.8

El lector apreciará la elocuencia de estos datos, que casi no reclaman comentario alguno.

El volumen de las exportaciones de material bélico triplica, y aun cuadruplica, el volumen de todo el resto de las exportaciones comerciales. Las mayores y mejores actividades del comercio internacional se cifran en ayudar, en preparar la guerra, como premisa indispensable de paz. Cómo se produce este hecho en los Estados capitalistas es cosa que las organizaciones obreras no podrán fácilmente explicar sin que la explicación constituya una condena efectiva de su deplorable sentido de lucha y de los escasos o nulos remedios que ponen en juego para dotar a ésta de la necesaria eficacia.

NOSOTROS en la región ORIHUELA

El tren salió de Alicante con hora y media de retraso. Llegó, y escampa al llegar a Orihuela. Entre la estación y la ciudad charcos, barro... A esta hora, tinieblas, como en la capital; más frío.

En el Palace no se encuentra hospedaje. Miro en el Comercio. Tampoco. Ocupado el Central. La Estrella, inhóspita. Las diez... y sin vender una escoba.

Una mujeruca me brinda con su pobreza. Ni siquiera luceros para cena. Menos mal que encuentro cobijo.

Hoy, miércoles, aquí, día de mercado. Bisutería entre serafín, espardeñas, naranjas, dátiles y pan de trigo.

El comisario Antonio Eulogio Díez está ausente. No me extraña: emprendí viaje en martes.

Me doy a recorrer la población con el recuerdo de Miró por égida. Gabriel Miró, espíritu selecto, vivió con el pensamiento cautivo de esta vega verde y este cielo azul.

Tierra de curas y obispo flamenco: Irastorza. En la vicaría capitular, Almarche, cuerpo y alma de Troubert, de Chapeloud. Un clérigo joven, corresponsal de "El Debate". Mateu, catedrático del Seminario. La caja de Nuestra Señora de Monserrate, nido de cornejas. Todo esto tiene un nombre: "ayer".

La U. G. T. instaló en el Palacio Episcopal, próximo a la

calle Mayor, donde están los comercios. Sede diocesana, vigilaba un sabueso que impedía ver a Su Ilustrísima. El familiar sólo recibía mensajes de damas "rafas" al obispazo.

El prelado de Murcia, quintañón, y el de Orihuela, treintaero, se odiaban.

En 1928 aparece en Alicante un diario eo, fundado por Irastorza, con la deja de una devota: medio millón de pesetas.

En Orihuela había más iglesias que escuelas. La Semana Santa celebrábase con inusitado esplendor. Los curas lo podían todo. Esto, que es rico —la huerta fertilísima—, equivalla a un anejo del obispado. El caballero boyardo, llamábase Irastorza. ¿Qué rumbo tomó Su Ilustrísima —tan distinto del obispo de Hugo, el de los candelabros— y cuál Almarche, cuerpo y alma de Troubert, de Chapeloud? ¿Adónde fueron las cornejas de Nuestra Señora de Monserrate?

Orihuela ha sacudido el influjo de las tinieblas —de las sotanas— para vivir a plena luz. Alicante y murciana hoy es una ciudad libre. Está paralizado el tránsito rodado por exigencias de la guerra, lo que influye no poco en su desenvolvimiento. Pero se come todos los hoteles, y en algunos, opíparamente. Funcionan dos cines. El espíritu de la población civil es inmejorable. Acabo de entrevistarme con

Gitanos del Sacro Monte

Por SAMUEL DEL PARDO

¿Qué habían hecho los gitanos? ¿Por qué se cebaron en ellos de tan despiadado modo los sicarios del fascismo?

Los fusiles reaccionarios de Granada fueron encañonados hacia las cuevas del Sacro Monte. Acompañaron a las detonaciones secas y a los brutales culatazos frases sarcásticas y burlescas sangrientas. Eran más crueles las expresiones que los tiros; palabras que cayeron en el barrío de los gitanos como salivazos repugnantes; esputos san-

"Y vió Dios que era bueno"

Yo llamaría a esto la "letrilla" de Génesis.

Nuestro compañero Liberto Escrivina escribe actualmente una serie de artículos, en los que, con su natural gracejo, pone la mostaza de su comentario al relato bíblico de la creación del mundo. Hemos sido ganados por el buen humor de nuestro amigo, y vamos nosotros a "hacerle el dño", pues, a fuer de músico, tenemos la obligación de hacerlo bien.

El lector —nuestro y de la Biblia— sabe que Dios, después de cada jornada de trabajo, pasa revista a su producto para cerciorarse de su bondad, y siempre, en el libro sagrado, resuena como un salmo la "letrilla" de: "Y vió Dios que era bueno."

Pero verd el lector: De aquí precisamente partimos nosotros para considerar la maldad del mundo. Porque, fuera de duda, el mundo no es bueno. Beethoven, que, aunque nadie quiera prestarme crédito, era más profundo que Goethe, lo declaró así en cierta ocasión al autor del "Fausto", sin lograr convencerle. Los músicos están más cerca de lo absoluto que los filósofos.

Es verdad que cierta escuela filosófica considera al mundo como obra de seres imperfectos, de donde se sigue la imperfección del mundo. Pero vamos con Dios, Ser que se nos da como perfecto y que crea un mundo imperfecto. Acudamos a la creación artística. La voluntad inteligente, situada en "trance" estético, crea la obra de arte. (Sea dicho entre nosotros aos lector, eso que se nombra "inspiración", yo no sé, no comprendo bien qué es, aun teniendo, como tengo, algo de poeta y aficionándome al lenguaje metafórico.) En aquellas creaciones en que el artista vincula mayor voluntad de perfección y belleza, es donde halla siempre el mayor fracaso de su celo. La obra que acaricié más perfecta; es la que con más evidencia le muestra sus imperfecciones. Es natural y es lógico: el conflicto entre lo ilimitado del entrañable "querer" y lo limitado de relativo "poder" es el drama del artista. A.J. Beethoven, refunde varias veces su "Fidelio", que nunca le satisficé; Falla da tres versiones orquestales distintas de sus "Noches en los jardines de España"; Goethe hace y rehace su "Fausto"; Oscar Wilde rectifica sus poemas... El alma del artista, insaciable de bondad, belleza y perfección, dispara su voluntad inteligente hacia el Arquétipo, como el arquero a la estrella... Pero, vuelto al mundo de las realizaciones materiales, el artista se ve de su sueño, se libera de su embriaguez y comprueba lo fallido de su logro. "Y vió el artista que no era bueno", rezan las bíblicas sagradas del arte, después de cada jornada, en que el poeta, el músico, el pintor, el escultor, agotaron su ciencia y su nimen.

Dios quiso formar un mundo imperfecto, y por esta razón lo encuentra bueno cuando lo ha formado.

"Y vió Dios que era bueno." Arrenda el lector en ésta que yo llamo "letrilla" del Génesis, la ineptitud creadora del Ser Supremo. Dios no era artista.

FIELDMAN

el comisario Díez. El compañero Antonio Eulogio me ha causado excelente impresión. Hablamos de Dolz, de Ballesta, de Domingo Díaz. Sé que hará lo que pueda por la revista "Hospitales".

Y esto es todo, mis nunca olvidados compañeros de NOSOTROS.

NAZARIN

extraordinarios. Hujan a la desesperada, sin cautela alguna, como quien se salva de un terremoto o escapa a una inundación. ¿Cuántos cayeron en el camino? Campos y cortijos contemplaron resbalones trágicos, espeluznantes piruetas. Pero tantos eran los fugitivos, los que en masa escapaban al terror, que, a pesar de la caza, considerada como un "sport" por los reaccionarios, llegaron muchos a nuestra zona. Hombres, mujeres y niños; churumbeles asustados y llorosos. La familia gitana se unió con mayor cohesión ante la desgracia, y en la historia de la raza quedaron estos episodios como acontecimientos bíblicos de relieve imborrable.

Luego, tras la primera huida desesperada, siguieron viniendo con más precauciones, unas veces gota a gota y otras en grupos nutridos, como chorros intermitentes.

Hasta que el Sacro Monte de Granada se pasó de manera absoluta al terreno antifascista.

No fueron sólo los gitanos pobres, de anchos sombreros mugrientos; no vinieron solamente las gitanas con niños descalzos y las mozas con sayas de percal y las mozas con sayas de mejunjes, grasiento de mejunjes.

También se pasaron los gitanos de las herrerías y los ricos, (PASA A LA PAGINA 3)

EN VÍSPERAS DE LA ENTREVISTA CHAMBERLAIN-MUSSOLINI

Las premisas en Italia

Aunque el demasiado ruido que se está produciendo acerca del ya célebre encuentro nos deje escépticos sobre su real importancia y alcance, y aunque la demasiado minuciosa preparación nos haga propender a enjuiciarlo como un espectáculo más con su correspondiente vacío, algo como la repetición del convenio de París —donde consabidamente "parieron los montes"—, no está de sobra que el proletariado aproveche la ocasión para enfocar lo más realísticamente posible la posición de los dos contrincantes.

Vamos hoy a dar unas cifras relativas a la situación financiera y económica de Italia, más elocuentes en su desnudez que una oración de Demóstenes.

Según los datos que obran en la City londinense, y que, naturalmente, son los que informarán las declaraciones de Chamberlain, Italia tiene gastado hasta ahora en la guerra española la friolera de más de seis mil millones de liras. Quiere decir que el Gobierno fascista ha tenido que pagar a los Angelli, Marelli, Breda y demás mercaderes de la muerte del Norte de Italia esta suma fabulosa por aviones y armas que ha enviado a España, y no sabe lo que Franco podrá pagar de ella en oro, o, por lo menos, en productos que tengan un valor internacional corriente. Entretanto, este montón de liras papel pesa sobre la ya muy reducida valoración de la lira en el mercado mundial, y lo más probable será que los asesinos al por mayor no puedan hacer con ellos mucho más que esperar. No olvidemos que siete mil millones de liras representan casi la mitad de la circulación fiduciaria italiana. No extrañe, pues, que en el fondo de las realidades sean por sí solas uno de los problemas más interesantes para la solución de la guerra española.

Hay en la balanza del presupuesto estatal italiano un déficit de diecisiete mil millones de liras, al mismo tiempo que las reservas oro están tan bajas y reducidas, que su valor consiste cabalmente en su secreto. Después de Abisinia, el Gobierno fascista suspendió sobre el balance del Banco de Italia el secreto de Estado; la guerra de España ha aumentado este sigilo, y la resultante es que en frente de los gastos locos de Mussolini, el buen sentido deduzca que detrás de la cortina del sagrario no haya nada o muy poco. Lo que sí es público es el déficit: diecisiete mil millones de liras.

El presupuesto total del Estado alcanza cerca de los cincuenta mil millones de liras. La renta total del país ha sido calculada en unos cien mil millones. Lo que quiere decir que el Estado se traga mitad de la renta nacional. Es el verdadero levitán de que escribió el economista.

El hecho de que el Estado fascista sea tan monstruoso pulpo de la economía italiana tiene consecuencias, no sólo interiores, sino también exteriores incalculables. Fundamentalmente quiere decir que los fines propios de prestigio y dominación del Estado, y en particular del dictador, del individuo Mussolini, tienen una repercusión inmediata y tajante sobre el pan, los medios de vida de cuarenta y dos millones de hombres. La mala administración del dictador es así de una manera directa la ruina y el hambre de los hogares italianos; sus locuras se pagan con sangre y con miseria. La economía del país, absorbida por el Estado, no tiene fuerzas de recuperación y renovación. Es el Imperio romano, en todo el sentido peyorativo de la palabra. Es un retroceso de dos mil años.

Veremos, en un próximo artículo, los efectos de la política financiera del fascismo sobre la economía de Italia, efectos que, no convidados, estarán como presentes en los coloquios del tirano con el irónico Chamberlain.

MANUEL FARINA SOLIMANO

Valencia, a 5 de enero de 1939.

ATENEO DE DIVULGACION SOCIAL BARRIADA DEL ZAFRANAR

EL SABADO 7 DE ENERO, A LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE, EN NUESTRO DOMICILIO SOCIAL, DOMINGO GERMINAL, 4, SE CELEBRARA UNA GRAN CONFERENCIA A CARGO DEL COMPANERO

JOSE ESPAÑA GARZO

SECRETARIO DE LA FEDERACION LOCAL F. A. I., QUE VERASARA SOBRE EL TEMA

"Por qué luchamos contra el fascismo"